

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

# Донская ИСКРА



# ИСКРА

21 апреля – 4 мая 2021 г.

№ 8

(21891)

цена свободная



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ 16+

## 22 АПРЕЛЯ 1870 г. РОДИЛСЯ ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН – ОСНОВАТЕЛЬ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА!

### ЛЕНИН ЖИВ!

22 апреля 2021 года исполняется 151 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина, организатора Коммунистической партии Советского Союза и основателя Советского государства, революционера, вождя и учителя трудящихся всего мира. Величие Владимира Ильича заключается и в том, что он стал первым в мире главой государства, который сумел ликвидировать эксплуатацию человека человеком в своей стране.

В период Революции 1905–1907 годов В.И. Ленин развел идею гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции, разработал теорию ее перерастания в революцию социалистическую. После Февральской революции, 3 апреля 1917 года Владимир Ильич выдвинул курс на победу социалистической революции, принятый 7-й Всероссийской конференции РСДРП(б).

Ленин возглавил руководство по победным Октябрьским восстаниям 1917-го года в Петрограде, которое дало толчок триумфальному шествию советской власти в стране. На втором Всероссийском съезде Советов он был избран председателем Совета Народных Комиссаров. Возглавляемый Лениным ЦК партии, СНК и Совет рабочей и крестьянской обороны руководил борьбой трудящихся Советской России против иностранной военной интервенции 14 капиталистических государств и внутренней контрреволюции.

Владимир Маяковский

### КОМСОМОЛЬСКАЯ

Строит, рушит, кроит и рвет,  
тихнет, кипит и пенится,  
гудит, говорит, молчит и ревет –  
юная армия: ленинцы.  
Мы новая кровь городских жил,  
тело нив, ткацкой идей нить.  
Ленин – жил,  
Ленин – жив,  
Ленин – будет жить.

Ленин – жив шагаешь Кремля –  
вождя капитальных пленников.  
Будет жить, и будет земля  
гордиться именем: Ленинка.  
Еще по миру пройдут мятежи –  
сквозь все межи  
коммуне путь проложить.

Ленин – жил.  
Ленин – жив.  
Ленин – будет жить.

К сведению смерти, старой карги,  
гонящей в могилу и старящей:  
«Ленин» и «Смерть» –  
слова-враги.  
«Ленин» и «Жизнь» –  
товарищи.  
Тверже печаль держи.  
Грудью в горе прилив.  
Нам – не ныть.

Ленин – жил.  
Ленин – жив.  
Ленин – будет жить.  
Ленин рядом. Вот он.  
Идет и умрет с нами.  
И снова



Магнитки, в знамени Победы над поверженным Берлином, в ульбе Гагарина, вернувшегося из космических высот, в Братской ГЭС и БАМ!

В черные девяностые годы оппортунисты и жаждущие на-живы либералы-коррупционеры с помощью продажных руководителей страны (Горбачев, и Ельцин) повели мощную атаку на социалистический строй и на его создателей – В.И. Ленина и И.В. Сталина. Россия сегодня

идет вниз, по пути олигархического капитализма, разрушены мощная социалистическая индустрия, коллективные сельские хозяйства, огромные потери по-неиску и образования.

В условиях, когда не прекращается кризис, растут цены, поборы, тарифы, а главное – до-стич уже размеров необозримой пропасти разрыв между уровнем жизни беднейших и богатейших, – ленинские рецепты стали единственным спаситель-

ным средством, прописанным историей обществу.

Когда нечего терять, кроме своих цепей и своего человеческого достоинства, когда закипают для борьбы умы – Ленин жив! Когда сражаются с произволом, митингуют, добиваются – Ленин жив! Когда идут под красными флагами коммунисты – Ленин жив и будет жить всегда в сердцах трудового народа!

Валерий Железняк,  
г. Азов

в каждом рожденном рожден –  
как сила, как знанье, как знамя.  
Земля, под ногами дрожи.  
За все рубежи слова –  
взвивайтесь кружить.  
Ленин – жил.  
Ленин – жив.  
Ленин – будет жить.  
Ленин ведь тоже начал с азов, –  
жизнь – мастерская генерина.  
С низа лет, с класса низов –  
рвясь разгромадиться в Ленина.  
Дрожите, дворцов этажи!  
Биржа нахив, будешь битая выть.  
Ленин – жил.  
Ленин – жив.  
Ленин – будет жить.  
Ленин больше самых больших,

но даже и это дело  
создали всех времен малыши –  
мы, малыши коллектива.  
Мускул узлом вяжи.  
Зубы-ножи – в знанье –  
вонзай крошить.  
Ленин – жил.  
Ленин – жив.  
Ленин – будет жить.  
Строит, рушит, кроит и рвет,  
тихнет, кипит и пенится,  
гудит, говорит, молчит и ревет –  
юная армия: ленинцы.  
Мы новая кровь городских жил,  
тело нив, ткацкой идей нить.  
Ленин – жил,  
Ленин – жив,  
Ленин – будет жить.

1924 г.

### ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ

## ФРАКЦИЯ КПРФ В ЗС РО ВНЕСЛА ОЧЕРЕДНОЙ ПРОЕКТ ЗАКОНА «О МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ» В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

Состоялось заседание фракции КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области под председательством ее руководителя Евгения Бессонова, в ходе которого депутаты рассмотрели ряд вопросов и среди них – «Отчет губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева о результатах деятельности правительства Ростовской области за 2020 год», о внесении проекта областного закона «О мерах социальной поддержки «детей войны» в Ростовской области», об обращении на имя Президента РФ о прекращении политической расправы над П.Н. Грудининым. В обсуждении приняли участие руководители и представители различных министерств и ведомств Ростовской области.

С докладом о деятельности правительства Ростовской области в 2020 году на заседании выступил министр экономического развития Ростовской области Максим Папушенко. Депутаты задали министру вопросы, которые касались состояния дорожного покрытия после зимнего периода, ремонта и оснащения больниц, нехватки медицинских кадров по узким специальностям, захоронения отходов, проблем многодетных семей, ремонта моста по ул. Малиновского в городе Ростове-на-Дону, состояния лесополос в Ростовской области и др.

– Многие проблемы у нас системного характера. И чтобы их решить, надо менять систему. Это наша общая задача – и законодательной власти, и исполнительной. И надо думать, как действовать дальше, чтобы более эффективно помо-

гать людям, – прокомментировал Евгений Бессонов.

Депутаты обсудили также принятие областного закона о мерах социальной поддержки «детей войны». Члены фракции КПРФ единогласно проголосовали за внесение его на ближайшее заседание Законодательного Собрания Ростовской области.

– В очередной раз инициируем принятие этого закона. Он просто необходим, – отметил руководитель фракции. – Закон вносится уже не впервые. В этот раз мы подключили кафедру гражданского права юридического факультета ЮФУ. Они его проработали. Мы вместе с ними внесли изменения. Когда законопроект предлагался в прошлый раз, в Ростовской области было 150 тысяч «детей войны», которые не пользовались ни одной льготой. При внесении в этот раз – численность этой категории граждан уменьшилась до 60 тысяч. Если мы не примем этот закон до 2022 года, то можно уже не беспокоиться, потому что по сути «детей войны» может уже не остаться.

Проект областного закона «О мерах социальной поддержки «детей войны» в Ростовской области» подготовлен в связи с необходимостью установить правовые и организационные основы оказания социальной помощи категории «дети войны» с целью признания на государственном уровне тяжелого жизненного пути граждан Российской Федерации, чьё детство совпало с годами Великой Отечественной войны и послевоенной разрухи. В годы войны дети строиликрепления, рыли окопы, дежурили на крышах

домов, сбрасывая зажигательные бомбы, помогали партизанам, участвовали в антифашистском подполье, работали на фабриках и заводах, на полях Родины, в военных госпиталях и вместе с родителями ковали Великую Победу, а после окончания войны восстанавливали народное хозяйство.

Законопроект, вносимый в год 60-летия со дня первого полета в космос советского летчика-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина, в очередной раз говорит всем нам об острой необходимости нынешнего поколения выразить благодарность людям, которые в детские годы перенесли лихолетья Великой Отечественной войны и путем неимоверных человеческих усилий не только восстановили разрушенную экономику страны, но и совершили научный и технологический рывок, позволивший первыми в мире за-воевать просторы космоса.

В настоящее время все граждане, чьё детство пришлось на годы Великой Отечественной войны, достигли пенсионного возраста и превратились в нынешних гражданами государства, благодаря произошедшему в стране перестройке и реформам, сильно ударившим по этой категории людей. И государство обязано обратить внимание на положение старшего поколения своих граждан, которые не имеют иных источников средств существования, кроме социальных выплат, воспринимаемых большинством пенсионеров как оскорбительная, унизительная подачка, не обеспечивающая достойную жизнь людей, благодаря целеустремленности, настойчивости и упорству которых

были созданы достойные условия жизни для всего народа. Проектом областного закона предлагается ввести в законодательство понятие «дети войны».

Согласно законодательной инициативе, для этой категории лиц проектом областного закона предусматриваются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 3000 рублей, ежемесячная денежная компенсация на приобретение лекарственных средств в размере 600 рублей, ежегодное бесплатное диспансерное обследование в областных и муниципальных учреждениях здравоохранения в порядке, установленном правителем Ростовской области, оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений, оплата в размере 50 процентов за пользование отоплением, водопроводом, газом и электрэнергией, а проживающим в домах, не имеющим центрального отопления, – предоставление скидки в размере 50 процентов со стоимостью топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, включая транспортные расходы и др.

Депутаты приняли также обращение на имя Президента РФ, в котором обращают внимание В. Путина на недопущение политической расправы в отношении ЗАО «Совхоз имени Ленина» и лично П.Н. Грудинина.

Пресс-служба  
Ростовского ОК КПРФ,  
пресс-служба фракции КПРФ  
в ЗСРО

болевые  
ТОЧКИ  
ВЛАСТЬ! ИСПРАВЛЯЙ!  
ШАНТАЖ НА ВОДЕ

ООО «Родник» поднимает размер начислений со 100-250 руб. до 1500-2000 руб. в месяц



7 апреля в поселке Гигант Сальского района по инициативе первого отделения КПРФ состоялась встреча с местными жителями коммунистов Лавра Черкашина – помощника депутата Государственной Думы Николая Коломейцева и Андрея Осипова – первого секретаря Сальского МО КПРФ, помощника депутата Законодательного Собрания Ростовской области Григория Фоменко. На встречу пришли около 30 человек. Они с большой рассказали о своей проблеме и попросили помочь разрешить сложную ситуацию со снабжением населения водой, в которую, пользуясь недостаточной юридической грамотностью большинства населения, загнали их местные власти и водоснабжающая организация – ООО «Родник».

Учредителями ООО «Родник» являются администрация Сальского района и администрация Гигантского сельского поселения. С приходом этой фирмы и ее директора О.И. Гридины началось массовое противозаконное давление на здешних граждан. У всех потребителей установлены счетчики учета холодной воды. Внутридомовые сети, в основной массе, были построены и сданы в эксплуатацию еще 50-60 лет назад за счет сельхозпредприятий, счетчики устанавливались в колодцах во дворах или в помещениях. До прихода ООО «Родник» проблем с учетом потребления воды не возникало. Счетчики находятся в нормальном состоянии, по их показаниям производилась своеенная оплата.

При подходе срока поверки, сделав данную процедуру и обратившись в абонентский отдел ООО «Родник», люди слышат отказ в приеме документа. Взамен им предъявляют требования – о получении вновь технических условий на подключение к водопроводу, изготовлении проекта водопровода, выносе счетчика за территорию своего двора, обустройстве нового колодца. Доводы же о том, что ни закон «О водоснабжении и водоотведении» 416-ФЗ, ни Правила № 776 и Правила № 354, принятые постановлениями правительства, не требуют этого при действующем договоре, поверке счетчика и его замене (люди годами оплачивали потребление воды, и все было нормально), – не принимаются. Представители ООО «Родник» начинают производить начисление платы за воду по нормативу, что при больших огородах в сельской местности выливается в огромные суммы. И это при среднем доходе на селе в 5-12 тыс. рублей и повальной безработице. У жителей отказываются принимать справки о том, что ранее прописанные в доме люди уже давно там не проживают, нет и животных, указанных в квитанции. А за неуплату этих долгов и при несогласии с данными суммами людям грозят отключениями от водопровода. Случается, граждане обнаруживают после прихода контролеров и слесарей ООО «Родник» преднамеренно скранные пломбы и повреждения счетчиков, и, как следствие, незаконное давление на домохозяев повторяется.

В последнее время представители «Родника» просто ходят по домовладениям, и, угрожая отключением, требуют получить новые документы – как для подключения вновь построенного домовладения, и выноса счетчиков на улицу. И многие жители,

Продолжение на стр. 2

E-mail: [dobro1917@mail.ru](mailto:dobro1917@mail.ru)[www.kprf-don.ru](http://www.kprf-don.ru)

ВЛАСТИ ИСПРАВЛЯЙ!

**ШАНТАЖ НА ВОДЕ**

Продолжение. Начало на стр. 1  
опасаясь оставаться без воды, вынуждены выполнять эти требования, выкладывают из своего кармана крупные суммы денег.

Требование вынести счетчик к месту присоединения к водопроводу вызывает дополнительные расходы со стороны граждан на сооружение колодца, приводит к затратам до 25 тысяч рублей в общей сумме.

Представитель фирмы, как в наимешку над людьми, заявила о возможности оформить у них рассрочку на год, но от своих требований не отступила. При этом в квитанции оказываются записаны по несколько голов коров и свиней, огороды, яблыки обильно поливаются с апреля месяца, хотя большинство участковавших во встрече с коммунистами людей в силу своего здоровья не могут уже ни животных содержать, ни землю обрабатывать.

Все это накладывается на размер начислений, которые с прежних 100-250 рублей в месяц при оплате по счетчику вырастают до 1500-2000 рублей при оплате по нормативу.

Такой вот поистине шантаж на воде!

Эта ситуация длится уже более двух лет. ООО «Родник» имеет огромные долги, и свои проблемы пытаются решить за счет местного населения. На все обращения граждан в горосиганы, прокуратуру приходят ответы с предложением по каждому случаю обращаться самостоятельно – в суд, хотя явные нарушения со стороны ООО «Родник» носят массовый характер, и это в конечном итоге приводит к резкому росту социальной напряженности.

Такая реакция властей идет вразрез с последними громкими обращениями президента к чиновникам о необходимости с пониманием относиться к проблемам людей, не заставляя ихходить по коридорам власти со своими проблемами месяцами, стучась в закрытые двери.

Представитель фирмы, присутствовавшая на встрече, упорно не обращала внимание на все доводы о противозаконности их действий, заявила, что они и дальше будут требовать с людей выносить счетчики за территорию дворов, и оформлять полный комплект документов, как при первичном подключении.

Глава администрации Гигантовского сельского поселения беспомощно разводил руками, мол, я тут не при чем, это не мои требования, ничего не могу поделать. Хотя, как один из учредителей ООО «Родник», мог одним своим распространением прекратить этот беспредел, наладить человеческое отношение со стороны руководства данной фирмы к потребителям.

Тут выходят наружу все прелести капиталистических отношений, когда на главном месте стоит задача – любым способом отобрать у людей деньги, даже последние крохи. И совсем наплевать на самих людей, их моральное состояние. Одним словом, местные «царки» почувствовали вкус власти, вседозволенности и безнаказанности. Ведь на местном уровне у них «все схвачено», как, усмехаясь, не раз заявляли директор ООО «Родник» О.И. Гридин.

Помощники депутатов Л.А. Черкашин и А.В. Осипов, собрав десятки обращений к депутатам, попытались донести до представителя ООО «Родник» и главы администрации Гигантовского сельского поселения, что считают их действия противозаконными. Предложили в течение двух недель найти с потребителями общаки языки.

Если жалобы не прекратятся, то будет организована встреча жителей уже с самими депутатами и задействованы все методы воздействия, доступные народным избранникам на всех уровнях – от местного до федерального.

Было обращено внимание жителей на тот факт, что все проблемы можно решить осенью, на выборах в Собрание депутатов сельских поселений, выдвинув активных и неравнодушных людей кандидатами в депутаты, приглашавших за них проголосовать за них вместе со всеми своими друзьями и знакомыми. И организовав жесткое наблюдение за ходом выборов, чтобы не допустить махинаций с бюллетенями, которыми так славится их поселение.

Местное отделение КПРФ готово всеми силами помочь в этом, выдвинуть коммунистов кандидатами в депутаты, провести обучение правилам наблюдения за выборами.

**Пресс-служба  
Сальского МО КПРФ**

«Сейчас настанет мой черёд.  
За мной одним идёт охота...»

**В**есной 1942 года Матвеев Курган был весь в руинах. Документальных кинокадров, иных свидетельств, воссоздающих страшную картину сожженного поселка, сегодня найти невозможно. Впрочем, спустя несколько лет после войны я увидел картину Кукарников, которая называлась «Бегство фашистов из Новороссии». Она была подобна той, которую видел наяву в 42-м, когда сжигали наш дом.

В жизни нет слов, которыми можно передать всю глубину испытанных тогда эмоциональных и физических потрясений. Ужас пережитого, горящая деревня, пылающий дом, – все, что пришло увидеть тебе: и машина с канистрами бензина, и эсэсовцы, бьющие прикладами рамы окон, обливавшие стены горючим, автоматные очереди, гул летающего самолета (для устрашения), автомат, наставленный на старшего брата, удары прикладом, лежащая без сознания мать, ветреная погода – дым стелется по земле, нечем дышать... – все это остается навсегда с тобой, и цена твоей жизни – совсем другая, чем у тех, кто подобное не пережил.

Передать тот ужас словами трудно еще и потому, что трагедия отдельной семьи – то напоминала трагедию нашей большой дружной семьи, называемой Родиной...

После освобождения Матвеев-Кургана нашими войсками семья прожила около трех месяцев на передовой линии Миус-фронт, и затем нам было велено в 24 часа покинуть это место.

Спустя более месяца скитаний в прифронтовой полосе, я упросил отца посмотреть наш двор, заросший лебедой выше моего роста, руины дома, огорода, наше «жилье». Тяга к родному, даже в таком виде, настолько велика, что забываешь о вероятных опасностях и о всем пережитом там, на родном клочке земли, на которой ты от радости плачешь – ты «дома»... И в эти минуты так не хотелось потерять небо, потерять навсегда этот двор, заросший бурьяном, эту холодную землю, потерять отца, мать, брата, потерять все, что окружало тебя. Как же можно расстаться со всем этим? Это мукало и огромной болью отзывалось в моем детском сердце.

Побывав на безмерно дорогом нам «подворье», мы возвращались из деревни по балке – удивительно, но сегодня, спустя около 80-ти лет, она не существует. А гряда высот, на которых немцы держали

**60 ЛЕТ КОСМИЧЕСКОМУ ПРОРЫВУ СССР**  
**ФАКТИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА БУДУЩЕГО ПОЛЁТА В КОСМОС НАЧАЛА ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ**  
**13 МАЯ 1946 ГОДА, КОГДА И.В. СТАЛИН ПОДПИСАЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР № 1017-419СС «ВОПРОСЫ РЕАКТИВНОГО ВООРУЖЕНИЯ». ДАЖЕ В УСЛОВИЯХ ПОСЛЕВОЕННОЙ РАЗРУХИ РУКОВОДСТВО СТРАНЫ СОВЕТОВ ДЕЛАЛО ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ ДЛЯ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ РАКЕТНО-КОСМИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ.**

**К 76-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

оборону, стала значительно ниже. Но кому нужны эти изменения рельефа за прошедшие десятилетия? Кому нужна чистая, прозрачная река Миус, превратившаяся в болото? Никому... Но я верю: придет время, когда многое изменится к лучшему, и чем быстрее это произойдет, тем богаче будет наш край и наша Родина.

...На склонах мелкой впадины – несколько буркеров, проделанных весенними водами. В небе неожиданно появились два «Мессершмитта 109», которые на бреющем полете шли почти прямо на нас. Отец тогда плохо передвигался, болела нога, и мы в каком-то оцепенении смотрели на вражеские самолеты. В те же мгновения на увиденное наложилась другая картина, из прошлого – ее кадры молниеносно промельнули в моем сознании.

...Начало октября 1941 года. Впервые

стреми партийных и советских органов. А имена летчиков остались до настоящего времени неизвестными...

И вот опять у склонов впадины с буркерами в небе над нами – два «Мессера». История словно повторялась. Под прозрачным колпаком кабинки ближней из машин отчетливо виделась смеющаяся рожа фашиста, размахивающего рукой. И вот что удивительней всего: я видел не его, а того пилота, который лишил жизни нашего летчика в октябре 41-го, – он точно так же смеялся и что-то говорил напарнику. Отецшел впереди и не видел, как я поднял руку и кулаком пригрозил фашисту; тот по-прежнему смеялся, и я еще раз показал ему кулак.

Мы прошли еще немного. У меня появилась какая-то внутренняя сила, хотелось пригрозить врагу еще раз, и я решил рассказать отцу, как грозил немецу, но в

Тогда я впервые перешагнул через какой-то таинственный порог – порог смерти, за которым почувствовал себя другим человеком: прозревшим, понявшим, что в жизни не так просто быть человеком... Это прозрение в памяти, ужас, который ты только что испытал, делает тебя не малчиком, но мужем. Ты осознаешь, что мог навсегда потерять самое дорогое, светлое. Но в эти же минуты ты испытываешь самую большую радость от неповторимого своего существования в этом мире.

Так чувство ненависти к тем, ктоخلفил нашу жизнь, в детских сердцах вырабатывало мужество, силу воли, непримиримость к несправедливости, рождало постоянную составляющую жизни, нравственную опору – бороться и не сдаваться.

Мое поколение прошло самую жестокую и бесчеловечную школу – школу войны. Мы не один раз смотрели в лицо смерти, теряя сознание, теряя жизни от взрывов снарядов и бомб, но пережив все это, мы не потеряли понятия о чистоте, светлом мире, не потеряли веру в добро, веру в будущее и надежду в нашу неизвестную, трудную, бесценную, светлую и великую Победу.

Прошли годы... И в преклонном возрасте ты живешь с надеждой, что прошлое никогда не повторится. Что никто и никогда не посягнет на эти родные поля, на эту любимую степь, на эту траву, землю, страдавшую, как и люди, землю, в которой память о войне продолжает жить.

Все это дает возможность и на склоне лет видеть величие природы, ее красоту, которую ты так любил еще в далекие военные годы. И ты видишь эту манящую, с голубым маревом завораживающую даль, которой любовался мальчишкой, когда казалось несбыточным – побывать там, подышать тем воздухом, увидеть рядом эту неповторимую красоту, которая, стояла приблизиться к ней, уходила от тебя, и ты никак не мог постичь эту тайну...

Потом пришел мрак войны. Мир заполнила злоба, смерть, которую несли захватчики. И вот еще этот убийца «Мессер»...

Прошли десятки лет, стирается в памяти черный силуэт фашистского самолета с нажимающим на гашетку пулемета «сверхчеловеком» в кабине, а эта даль, эта сказка, голубое марево, не дающее приблизиться к себе, продолжает жить...

Как хорошо, что есть такие сказки! И человек не должен разрушать их.

**Иван Собко,**

**заслуженный машиностроитель,**

**ветеран трудового фронта,**

**ветеран труда, г. Таганрог**

**«...А СТЕПНАЯ ТРАВА  
ПАХНЕТ ГОРЕЧЬЮ...»**

с начала войны появились два наших истребителя, за ними – «Мессеры». Наши идут очень низко, под углом где-то 15 градусов к земле. Один из них пролетел совсем рядом. Я стою и не понимаю, что происходит. Летчика хорошо видно: лицо совсем юное, но он не управляет самолетом – руками хватается за голову, похоже, что-то кричит. Что он хочет выкрыкнуть?.. Вижу и немецкого пилота – он хочет и, видимо, переговаривается по радио со своим напарником. Ни единого выстрела, никаких выражений. Через пару секунд – взрыв на земле, еще один взрыв – и огромный столб черного дыма... Все, что осталось от наших двух истребителей...

Мне иногда видятся глаза совсем юного летчика в последние секунды его жизни. Как же ему не хотелось в эти жестокие мгновения терять все, что было с ним – и рядом, и далеко. Терять навсегда ульбку матери, глаза любимой – неужели все мигом оборвутся и исчезнет навсегда, уйдет в ничто и в нигудь?.. Останется только степь, в земле которой ребята закончили только начавшуюся свою жизнь, драха, что всегда пахнет горечью...  
Эта трагедия произошла на глазах многих местных жителей. Останки пилотов похоронили наспех, в этот же день – немцы были уже на расстоянии 30-50 км от Матвеева Кургана. Хоронили с уча-

этот момент он закричал: «Ваня, ложись!»

Я упал в «рытвины», глубина ее была сантиметром 20-25. И в это мгновение смеющийся летчик сделал несколько коротких очередей, пули шлепались где-то рядом.

Наконец «Мессеры» скрылись. Отец подошел ко мне, прижал мою голову к себе и несколько раз повторил: «Сынок, жив... Сынок...». На его лице были слезы. Там, где я лежал, был ряд пулевых отверстий, из них тонкой струйкой шел дым. Меня спасла «рытвина», в которой часть тулowiща была ниже уровня земли.

Зачем вражеский летчик вернулся снова? Кто учил его убивать подростков? Может, мания величия причиной тому, и эта мания простирается на все, и для сохранения величия – все средства хороши. И не важно, что стреляешь в ребенка, вжакно – сохранить миф фашистской Германии о «расовой исключительности» – все дозволено и нет никаких нравственных преград. Кто посыпал в Праге, Варшаве, Париже ему – представителю «высшей расы» – угрожать кулаком? А здесь подросток из какой-то деревни, среди белого дня не один раз угрожал ему кулаком. Может, о чём-то подобном думал «великая Германия» – он и здесь, наверное, считал себя победителем. А подросток не чувствовал себя побежденным! Это был его первый бой за себя и тех погибших ребят.

**ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ****ЕСТЬ ЛИ ОПГ В АЗОВЕ?**

сти внимательно наблюдают за борьбой главы администрации Азова и его чиновников, а также главы города – председателя городской думы Евгения Карабасева вместе с депутатами партии власти – против пятерки молодых депутатов-коммунистов.

А единомышленники Юрова тем временем ратуют о возвращении имени Ленинского комсомола центральному городскому парку; поднимают наболевшие вопросы – о незаконной продаже муниципальной земли г. Азова, о жилье для медицинских работников, о возвращении в Устав города прямого избрания городского главы, о нарушениях в ходе реконструкции Петровского бульвара. Депутатов-коммунистов забывают проблемы подведения коммуникаций к земельным участкам под строительство жилья многодетным землякам, трудности обманутых дольщиков, качество питьевой воды, состояния дорог в городе...

После выигранного суда у главы администрации Азова молодого муниципального депутата Владимира Юрова решили пропустить по-настоящему. Сначала его хотели выдать за умалишенного, даже слушок запустили. Но суд решил: здоров, машину водить может. Тогда на него «телефуга» накатала – самому Зюганову, мол, издается ваш недород над представителем власти. Наверное, Геннадий Андреевич только рассмеялся в ответ. Затем некоторое время Юров ходил в «сексуальных маньяках». Вот только адвокат у «пострадавшей» был тот же, что у сити-менеджера. Тогда Ращупкин по гражданскому направлению подал в суд иск о защите чести и достоинства к депутату, потребовав компенсацию вреда 500 000 рублей. Но суд проиграл. Что еще раз свидетельствует: исполнительная власть у судебной ветви авторитетом не пользуется.

Следователь потребовал, чтобы генплан и правила землепользования были приведены в соответствие с законодательством. Ведь до сих пор памятен случай с зам. главы по вопросам промышленности, экономике и инвестициям Гаянэ Давыдовой, назначавшей цену за недвижимость по собственному усмотрению. Ей удалось избежать отсидки по амнистии, но не каждый растратчик имеет подобную льготу. Внимательно слушали депутаты-единороссы выступление следователя по особо важным делам. Но как только он предположил, что Ращупкин и Юхнов действовали по предварительномуговору, некоторые народные избранники сразу же поднялись. Они напомнили следователю о прозумпции невиновности.

А секретарь горкома Владимир Юров поинтересовался у следователя: можно ли считать трактовку «по предварительномуговору» обвинением в создании «организованной преступной группой»? На что получил ответ: одно другого не ис-

ключает, однако такое обвинение может вынести только суд. Этот ответ разнесся по всему городу: заседание думы транслировалось с помощью независимого местного канала «Азак-ТВ». И уже через две недели в Азово было заявлено о создании шестью местными отделениями партий «Форума общественных инициатив». На его первом собрании обсуждалась самая горячая тема: «Есть ли



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ III ВНЕОЧЕРЕДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РОО КПРФ

Заслушав и обсудив доклады первого секретаря комитета Ростовского областного отделения КПРФ Н.В. Коломейцева «Отчет Ростовского областного Комитета КПРФ за период работы с 28 июня 2020 года по 3 апреля 2021 года» и председателя контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ за период работы с 28 июня 2020 года по 3 апреля 2021 года», конференция отмечает, что продолжаютться уже более десятилетия кризис капитализма наложился на пандемию коронавируса, что позволяет власти имущим маскировать его последствия и использовать эпидемиологические меры для ограничения политических прав, корректировки выборного законодательства, ограничения уличных протестов. Уже в течение года в Ростовской области запрещено проведение митингов. И если в 2020 году, особенно в период проведения избирательной кампании по выборам губернатора Ростовской области согласовывалось хотя бы проведение пикетов, то после прокатившихся по России 23 и 30 января заведомо провокационных выступлений, инициированных либеральными силами, следуют отказы в согласовании уже и пикетов под различными надуманными предлогами. В ответах администраций различных территорий требования «отставки губернатора Ростовской области» в заявках на пикетирования обявляются направленными на дестабилизацию политической и социальной обстановки, ведущими к росту напряженности среди населения, противоречащими стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной указом Президента РФ от 31.12.2015 № 683.

При этом кризисные процессы в экономике, социальная напряженность и раскол в обществе только усугубляются. Аналитические данные это полностью подтверждают. Так, за пять лет доходы бюджета увеличились на 9,5%, в то же время корпоративная прибыль увеличилась на 52%, а доходы населения за это время упали на 7,4%.

Сегодня не сводят концы с концами более 76% населения, из которых 12,9% находятся за чертой бедности, а 28,8% – у этой черты. Особую озабоченность вызывает запредельно высокий уровень бедности семей с детьми.

Продолжающийся рост цен «съедает» меры социальной поддержки. По Ростовской области стоимость условного (минимального) набора продуктов питания из 33 наименований в феврале 2020 года составила 3801,81 рубля в расчете на 1 человека, в феврале 2021 года – 4291,46 рубля. Рост составил 12,88%.

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг, используемого для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения, в среднем по Ростовской области в конце февраля 2020 года составила 15666,34 рубля в расчете на одного человека, а в конце февраля 2021 года – 16752,92 рубля. Рост составил 6,93%. В целом индекс потребительских цен составил 5,8%.

За период с 1 марта 2020 года по 1 марта 2021 года по официальным данным общая сумма просроченной задолженности по заработной плате в области выросла с 41221 тыс. рублей перед 752 работниками до 185143 тыс. рублей перед 1424 работниками.

Численность безработных в Ростовской области в феврале 2021 года увеличилась по отношению к февралю 2020 года в 5,2 раза.

Согласно цифрам Росстата, превышение количества умер-

ших над родившимися в Ростовской области в 2020 году составило 27753 человека. В январе 2021 года естественная убыль населения Ростовской области составила 4219 человек, что в 2,13 раза больше, чем в январе 2020 года.

На этом фоне растет недовольство проводимой властью и «Единой Россией» политикой, что подтверждается падением абсолютных цифр её поддержки на прошедших 13 сентября 2020 года выборах, несмотря на введение трехдневного голосования. По сравнению с 2015 годом на выборах губернатора Ростовской области количество голосов за кандидата от «Единой России» В.Ю. Голубева, зафиксированных в итоговом протоколе, сократилось на 342125 или на 27,6%. В то же время результаты голосования за кандидата от КПРФ Е.И. Бессонова составили 241910 голосов, что на 56862 голоса больше, чем было отдано за кандидата от КПРФ на выборах 2015 года. При этом на 270 избирательных участках Е.И. Бессонов победил действующего губернатора, и на 5 участках было равенство голосов.

Существенное падение поддержки «Единой России» проявилось и по результатам выборов в едином округе Ростовской-на-Дону городской Думы седьмого созыва при голосовании по партийным спискам. Снижение количества голосов составило 124858 или на 52%.

Кроме того, в итоговом протоколе по единому избирательному округу (по партийным спискам) было зафиксировано, что в стационарных ящиках было обнаружено на 3024 избирательных бюллетеня больше, чем было выдано избирателям по спискам. Это говорит о невозможности определения реального результата и имевших место циничных фальсификаций и подтасовок. По 20 участкам и единому округу были обращения в суд, который под прикрытием пандемии растянул рассмотрение дел на длительный период и, не исследовав заявления по существу, принял политически мотивированное решение.

Также следует отметить, что правоохранительные органы, злоупотребляя полномочиями и со ссылками на пандемию, резко увеличили давление на актив КПРФ, незаконно выписывая административные штрафы за распространение агитационных материалов кандидатов от КПРФ, зачастую делая попытки их изъятия. Так, кандидату в губернаторы Ростовской области Е.И. Бессонову были незаконно выписаны 20 административных штрафов по 20 тыс. рублей за проведение предвыборных встреч с избирателями, в то время как ни к одному из остальных кандидатов такие меры не применялись, хотя тем же Голубевым В.Ю., судя по телевизионным репортажам, многократно нарушались установленные им же запреты, например, открытие комплекса на Самбекских высотах за две недели до выборов или многочисленные посещения пожаров, аварий и трудовых коллектива с массовым скоплением избирателей без соблюдения санитарных норм.

При этом необходимо отметить, что интерес к выборам в городах области был ниже, чем в районах, что особенноказалось на выборах городских дум в восьми городах области. Явка на выборах 13 сентября 2020 года в Ростове-на-Дону по официальным данным составила 29,08%. Из них в первые два дня проголосовало 13 % от общего числа избирателей или 44,57% от при явивших участие в голосовании.

На выборах губернатора Ростовской области досрочно 11 и 12 сентября проголосовало 18,40 на самом деле (16+)  
19,45 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.30 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. ПОБЕДА!» (12+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.30 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. ПОБЕДА!» (12+)  
00.10 101 ВОПРОС ВЗРОСЛОМУ (12+)  
**СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ**  
05.00, 09.25 ДОБРОЕ УТРО  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ  
09.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)  
10.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)  
12.15, 01.10 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ (16+)  
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)  
16.00, 03.20 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
18.40 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)  
19.45 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.30 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. ПОБЕДА!» (12+)  
22.30 БОЛЬШАЯ ИГРА (16+)  
23.30 ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ (16+)  
00.10 0.10 ПРОБЛЕМА ПОДДЕРЖАТЬ ДОБРОЕ УТРО

На выборах губернатора Ростовской области досрочно 11 и 12 сентября проголосовало

25,80% от общего числа избирателей или 60,02% от принявших участие в голосовании, а 13 сентября проголосовало 17,12% от общего числа избирателей, из них вне помещения для голосования 1,93%.

По результатам выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области в ЕДГ-2020 было избрано 20 депутатов от КПРФ.

Несмотря на действовавшие в отчетный период ограничения Ростовское областное отделение КПРФ вело планомерную работу. Проведено 6 пленумов областного комитета, 16 заседаний бюро обкома и 3 семинара с первыми секретарями местных отделений.

За отчетный период (июль 2020 г. – март 2021 г.) в ряды КПРФ в Ростовской области вступили 215 человек.

Ежеквартально проводились заседания ассоциации депутатов и избранных от КПРФ.

В области прошли мероприятия, посвященные 103-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, 141-й годовщине со дня рождения И.В. Сталина. В условиях фактического запрета на проведение массовых мероприятий Ростовским-на-Дону городским Думы седьмого созыва при голосовании по партийным спискам. Снижение количества голосов составило 124858 или на 52%.

Кроме того, в итоговом протоколе по единому избирательному округу (по партийным спискам) было зафиксировано, что в стационарных ящиках было обнаружено на 3024 избирательных бюллетеня больше, чем было выдано избирателям по спискам. Это говорит о невозможности определения реального результата и имевших место циничных фальсификаций и подтасовок. По 20 участкам и единому округу были обращения в суд, который под прикрытием пандемии растянул рассмотрение дел на длительный период и, не исследовав заявления по существу, принял политически мотивированное решение.

Также следует отметить, что правоохранительные органы, злоупотребляя полномочиями и со ссылками на пандемию, резко увеличили давление на актив КПРФ, незаконно выписывая административные штрафы за распространение агитационных материалов кандидатов от КПРФ, зачастую делая попытки их изъятия. Так, кандидату в губернаторы Ростовской области Е.И. Бессонову были незаконно выписаны 20 административных штрафов по 20 тыс. рублей за проведение предвыборных встреч с избирателями, в то время как ни к одному из остальных кандидатов такие меры не применялись, хотя тем же Голубевым В.Ю., судя по телевизионным репортажам, многократно нарушались установленные им же запреты, например, открытие комплекса на Самбекских высотах за две недели до выборов или многочисленные посещения пожаров, аварий и трудовых коллектива с массовым скоплением избирателей без соблюдения санитарных норм.

При этом необходимо отметить, что интерес к выборам в городах области был ниже, чем в районах, что особенноказалось на выборах городских дум в восьми городах области. Явка на выборах 13 сентября 2020 года в Ростове-на-Дону по официальным данным составила 29,08%. Из них в первые два дня проголосовало 13 % от общего числа избирателей или 44,57% от при явивших участие в голосовании.

На выборах губернатора Ростовской области досрочно 11 и 12 сентября проголосовало

первой необходимости», «Реализация национального проекта «Демография»: региональный аспект», «Человеческий потенциал России и стратегия «Образование – для всех». Настойчиво созидаются свою политическую работу с задачами защиты социальных, экономических и политических прав трудящихся, обеспечения безопасности и целостности России, её социалистического возрождения.

4. Выполняя решения III отчетно-выборной конференции РОО КПРФ, областному, местным комитетам и первичным партийным отделениям продолжить работу по формированию широкого народного фронта борьбы за справедливость и социализм, целостность и безопасность страны, по подбору и выдвижению кандидатов в депутаты местных органов самоуправления.

Для этого шире использовать возможности влияния коммунистов в профессиональных союзах по месту работы, взаимодействие с социальными движениями и инициативными группами, объединениями, защищающими права и интересы различных категорий граждан. Всемерно поддерживать формы общественного контроля за деятельность органов власти и местного самоуправления. Усилить работу по привлечению в партию наиболее активных граждан. Продолжать решительную борьбу с фальсификациями истории. Шире использовать практику проведения круглых столов, дискуссионных клубов, читательских конференций, активно привлекая для этой работы муниципальные библиотеки. Продолжить практику проведения тематических автобиографий, привлекая их тематику и маршрут к историческим событиям советского периода, привлекая для встреч с участниками автобиографов «детей войны» и ветеранов труда, знатоков истории родного края.

Срок – постоянно.

5. Фракции КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области (Е.И. Бессонов), депутатам и фракциям в представительных органах местного самоуправления деятельно бороться за изменение законодательства в интересах трудящихся, активно включаться в работу по созданию и поддержке различных оргкомитетов по защите нарушенных прав избирателей. Добиваться увеличения бюджетных ассигнований на цели социальной защиты граждан.

Повышать роль депутатов КПРФ в решении проблем граждан, в их борьбе против нищеты и безработицы, за повышение уровня жизни людей, в защите безопасности и целостности страны.

Ассоциации депутатов, избранных при поддержке КПРФ, продолжить проведение ежеквартальных заседаний. Ввести в практику работы ассоциации обобщение и публикацию отчетов о работе депутатских фракций, групп и депутатов КПРФ. Шире использовать возможности социальных сетей для отчетов перед избирателями, разъяснения влияния участия в выборах избирателей на принимаемые законодательными и представительными органами решения, разъяснения позиции депутатов от КПРФ по волнующим избирателей вопросам местного самоуправления и социально-экономической политики государства.

6. Бюро и секретариату ОК, комитетам местных отделений продолжить поддержку отделений ЛКСМ РФ в их практической работе, особое внимание уделять идеологической подготовке членов ЛКСМ РФ в системе политической учебы. В территориях, в которых не созданы местные отделения Ленинского Комсомола, комитетам КПРФ совместно с комитетом Ростовского областного отделения ЛКСМ РФ продолжить работу по созданию отделений ЛКСМ РФ на данных территориях с привлечением по партийному поручению молодых коммунистов.

Срок – постоянно.

7. Областному комитету, ко-

митетам местных отделений продолжить работу по выполнению отмеченной в постановлении II отчетно-выборной конференции РОО КПРФ задачи по расширению представительности местных отделений в социальных сетях.

Комитетам местных отделений КПРФ настойчивее формировать сеть общественных корреспондентов газеты «Донская Искра» и сайта KPRF-DON.RU, популяризовать телевизионный канал «Красная линия», газеты «Правда», «Советская Россия», «Донская Искра», сайты KPRF.RU и KPRF-DON.RU, журнал «Политическое просвещение». Содействовать расширению числа их читателей, зрителей, авторов.

Добиваться увеличения подписчиков на партийную газету «Правда», выполняющую в настоящих условиях роль теоретического органа партии. Считать обязательным подпись на газету «Правда» всего партийного актива (членов районных и городских комитетов и КРК, секретарей первичных отделений).

8. Партийным комитетам всех уровней и средствам массовой информации КПРФ энергичнее разоблачать проявления антисоветизма и русофобии. Продолжать решительную борьбу с фальсификациями истории. Шире использовать практику проведения круглых столов, дискуссий, научных и научно-практических конференций на 2020/21 учебный год», с проведением затем конференций в районных и городских комитетах КПРФ.

Срок – постоянно.

9. Комитетам местных отделений продолжить работу по совершенствованию идеино-теоретической подготовки коммунистов. Добиваться участия в различных формах политической учебы всех членов партии, активнее готовить и присыпать злободневные материалы для сайтов КПРФ и газет.

Газете «Донская Искра» (В.В. Линченко) и Интернет-сайту kprf-don.ru (И.И. Кислицына) продолжить практику публикации материалов в помощь руководителям политической учебы.

Шире использовать в ходе политической учебы документальные фильмы и аналитические программы, подготовленные телеканалом «Красная линия». В условиях занятости коммунистов по месту работы и удаленности первичных отделений в сельских районах использовать заочные и дистанционные формы политической учебы с формированием индивидуальных заданий, подготовкой докладов по темам, утвержденным постановлением Президиума ЦК КПРФ «Примерная тематика политизаний, разъяснения влияния

E-mail: [dobro1917@mail.ru](mailto:dobro1917@mail.ru)[www.kprf-don.ru](http://www.kprf-don.ru)**КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА**

Очередная проблема, с которой мы, юристы, сталкиваемся практически ежедневно, – это получение гражданами судебного приказа.

**Судебный приказ – что это такое**

Судебный приказ это относительно новая форма судебного производства. В настоящий момент это достаточно востребованный способ взыскания задолженностей.

Судебный приказ – судебное постановление, выносится мировым судьей единолично в течение 5 дней с момента получения заявления взыскателя о взыскании денежных сумм. Размер денежных сумм, подлежащих взысканию, не может превышать 500 000 рублей.

К наиболее распространенным требованиям, по которым выдается судебный приказ, относятся, в частности, следующие: взыскание задолженности по заработной плате, по оплате жилищно-коммунальных услуг, услуг телефонной связи; взыскание алиментов (с некоторыми исключениями), обязательных платежей и взносов с членов ТСЖ и ЖСК, задолженности, возникшей при неисполнении или ненадлежащем исполнении договоров, заключенных в письменной форме (в том числе кредитных и договоров займа).

Судебное разбирательство при этом не проводится, стороны, третьи лица и свидетели не вызываются – суд принимает решение только на основании предоставленных кредитором (взыскателем) документов. Судебный приказ является одновременно и исполнительным документом, поэтому не требуется получать дополнительный исполнительный лист.

**Как отменить судебный приказ**

В течение 10 дней с момента получения копии судебного приказа должнику необходимо представить в суд возражение на судебный приказ. Судебный приказ будет отменен. При этом кредитор сможет повторно обратиться за взысканием долга только в рамках искового производства (в 50% случаев повторного обращения не бывает).

**Что делать, если упущен срок на подачу возражения на судебный приказ**

Часто о существовании судебного приказа граждане узнают от судебных приставов при вручении им постановления о возбуждении исполнительного производства. В постановлении о возбуждении исполнительного производства указывается: кому вынесен судебный приказ, дата, когда вынесен судебный приказ, номер судебного дела по которому вынесен судебный приказ, сумма взыскания, должник, взыскатель.

**НЕОБХОДИМО:**

1. Подать заявление в суд о выдаче вам судебного приказа.

2. Написать мотивированное возражение на судебный приказ, где указать, что вы возражаете относительно исполнения данного судебного приказа, поскольку не согласны с размером задолженности, т.к. вам необходимо получить документы, доказательства, на которых истец основывает свои требования. Таким образом, вы считаете, что были нарушены ваши права. Просите отменить судебный приказ № \_\_\_\_ от \_\_\_\_.

Ваш судебный приказ будет отменен.

\*\*\*

Помимо вышеизложенного, хочу предсторечь своих читателей от незаконных действий судебных приставов. В моей практике были случаи, когда сами судебные приставы незаконно подавали в суд заявления о вынесении судебного приказа и возбуждали исполнительные производства. Куда уходили денежные средства, взысканные с должников, приходится только догадываться. Поэтому, если вы сомневаетесь в вашем долгге, ознакомьтесь с материалами гражданского дела и исполнительного производства – и все будет ясно.

**София Шинкарёва, юрист**

**ДОН СПОРТИВНЫЙ УСТУПАЕМ «ЛОКОМОТИВУ» В ГОСТИХ**

В матче 26-го тура Тинькофф РПЛ футбольный клуб «Ростов» уступил в гостях московскому «Локомотиву» со счётом 4:1. Голом в нашей команде отметил Хаджиджадинич.

Матч в Чиркизово крайне неудачно стартовал для «Ростова». Уже в 6-й игровой минуте хозяева поля вели с разницей в два мяча. На 33-й минуте Хаджиджадинич отправил мяч в сетку.

На 64-й минуте Крыховяк реализовал удар с пенальти. Уже к концу основного времени матча Эдер забил четвёртый мяч для своей команды, итог – 4:1.

**Пресс-служба ФК Ростов**

**60 ЛЕТ КОСМИЧЕСКОМУ ПРОРЫВУ СССР**  
**В РЕЗУЛЬТАТЕ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, НЕИМОВЕРНЫХ УСИЛИЙ С.П. КОРОЛЁВА, М.В. КЕЛДЫША И ДРУГИХ ВЫДАЮЩИХСЯ УЧЁНЫХ И КОНСТРУКТОРОВ СССР, ГЕРОИЧЕСКОГО ПОДВИГА Ю.А. ГАГАРИНА, Г.С. ТИТОВА, В.И. СЕВАСТЬЯНОВА, С.Е. САВИЦКОЙ И ДРУГИХ ЗАСЛУЖЕННЫХ КОСМОНАВТОВ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ОТКРЫЛ МИРУ НОВУЮ СТРАНИЦУ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.**

**ИЗ ПОЧТЫ «ДОНСКОЙ ИСКРЫ»****ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА:  
УДАР «ПОД ДЫХ»**

Третий год в стране действует новый пенсионный закон. Высокопоставленные чиновники все это время не устают извергать потоки информации о его якобы «чудотворной» силе. Результаты же за прошедший период свидетельствуют об обратном – о разрушительном, бесчеловечном, изdevательском по отношению к гражданам характере этой реформы...

Итак, 16 июня 2018 года в то время премьер-министр Д.А.Медведев внёс на рассмотрение Госдумы проект закона о пенсионной реформе, предусматривающей, и это главное, увеличение возраста выхода на пенсию. Что, мягко говоря, вызвало недоумение. Ведь президент Путин неоднократно заверял нас: власть не будет прикасаться к этому вопросу, но вдруг 29 августа 2018-го он выступил по телевидению и... ошеломил: повышение возраста выхода на пенсию не предполагается возможным. 27 сентября проект большинством голосов «слуг народных» обрёл статус Закона РФ. С октября был поддержан Советом Федерации и подписан президентом, а с 1 января 2019 года вступил в силу.

Сегодня чиновники всех рангов, от региональных до федеральных, рассматривают как нечто вполне естественное – извлечение дополнительных доходов из возможностей занимаемой должности не трудами праведными, а методами криминальными. Президент Путин на заседаниях правительства неоднократно констатировал, что «воруют сотнями миллионов. К примеру, на строительстве космодрома «Восточный». Несмотря на то, что возбуждены десятки уголовных дел и многие осуждены, а порядка там до сих пор нет. Продолжают воровать».

Не избежал этой, позорной для руководства страны, убийственной реформы «под дых», народу пытались «втолковать», что на двух пенсионеров приходится один работающий, и потому денег в Пенсионном Фонде (ПФ) катастрофически не хватает. Увеличение же пенсионного возраста, по замыслу либералов – реформаторов, якобы сэкономит 800 миллиардов рублей. Правда, это меньше трilliона, необходиимого для продолжения выплат пенсий. Следовательно, недостающую сумму станут изыскивать, вероятно, надуманными поправками к закону? Впрочем, имеются и другие методы. Например, могут одним росчерком пера сократить или вовсе отменить индексации пенсий на проценты инфляции (как, например, работающим пенсионерам) со ссылкой на последствия пандемии коронавируса.

И появились граждане, которые на первом этапе реформы стали пенсионерами на полгода позже прежнего срока. Каждый в среднем недополучил (то есть сэкономил государству) около 85 тыс. рублей. В 2019 году такая вот «прибыль» составила 20 миллиардов рублей. На 2020 год реформаторы рассчитывали уже на 50 миллиардов, поскольку в жерновах реформы окажутся не менее 3-х миллионов человек. И с каждым годом невыплаченные миллиарды будут прирастать, как и пенсионный возраст – в перспективе до 60 лет для женщин и 65-ти для мужчин. Впрочем, с учётом средней продолжительности жизни (особенно для мужчин – 62-64 года по данным исследовательских источников) экономия может существенно превысить расчётную.

Только вот у чиновников вроде бы обедневшего ПФ ни на рубль не урезана солидная зарплата. Она регулярно повышается. Более того, они продолжают получать щедрые премиальные не за весть какие достижения в госслужбе.

Кстати, премиальные у российских чиновников просто умопомрачительны! Так, по итогам 2018 года члены правления «Газпрома», «Роснефти» и Сбербанка в сумме получили 11,893 млрд. рублей:

9 членов правления Сбербанка –	5,488 млрд. руб.;
11 руководителей «Роснефти» –	3,854 млрд. руб.;
16 топ-менеджеров «Газпрома» –	2,551 млрд. руб.

Несомненно, они пополнили свои счета миллиардами по итогам и последовавших лет. Тогда как численность ниши в стране, только по официальным данным, сегодня уже превысила 20 миллионов человек. По данным Росстата почти половина российских семей не могут приобрести товары длительного пользования, так как их доходов хватает только на покупку еды и одежды. Более 15% семей сообщили, что им денег хватает только на еду, а покупка одежды и оплата услуг ЖКХ уже стала для них проблемой. По дан-

ным П.С. Вероятно, денег не хватает не только в Пенсионном Фонде, поскольку на фоне рассуждений о росте благосостояния населения премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение, устанавливающее величину прожиточного минимума на 2021 год. Он составил в текущем году в целом на душу населения – 11 653 руб., для детей – 11 303 руб., для пенсионеров – 10 022 руб. Средний прожиточный минимум устанавливается сразу на год, а не на квартал, как было прежде. Изdevательство над народом продолжается!

**Евгений Макеев, г. Ростов-на-Дону**

Во время как в Пенсионном фонде твердят о «дефиците средств», уместно напомнить, что по заявлению Счётной палаты РФ госбюджет из-за хищений ежегодно теряет до 1,5 триллионов рублей. Это официальные цифры. А вот специалисты той же Счётной палаты уверены, что реальные потери составляют до 10 триллионов в год – всего-то на 6,5 триллиона меньше госбюджета страны 2018 года! На этом фоне «пенсионная реформа» выглядит попросту наимешкой над народом!

Как же не хватает решительных мер товарища Сталина в предотвращении и недопущении умопомрачительных финансовых грабежей!

Среди изменений в стране, которые граждане хотели бы видеть, лидирует возвращение прежнего пенсионного возраста. Пенсионная реформа никоим образом не решила проблему пенсионной системы, а в лучшем случае лишь отсрочила ее крах на несколько лет, вызвав огромный рост социальной напряженности. Три миллиона человек подписали петицию решительного несогласия с действиями властей. Но лидер страны Путин, единороссовское большинство Госдумы, Совет Федерации не слышат народного недоговаривания. И еще больше рушат надежды людей на власть...

P.S. Вероятно, денег не хватает не только в Пенсионном Фонде, поскольку на фоне рассуждений о росте благосостояния населения премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение, устанавливающее величину прожиточного минимума на 2021 год. Он составил в текущем году в целом на душу населения – 11 653 руб., для детей – 11 303 руб., для пенсионеров – 10 022 руб. Средний прожиточный минимум устанавливается сразу на год, а не на квартал, как было прежде. Изdevательство над народом продолжается!

**Евгений Макеев, г. Ростов-на-Дону**

и 648,8 млн. рублей на земельные участки, преимущественно сельскохозяйственные угодья. На северном побережье Таганрогского залива прогнозируемый экономический ущерб равен 114,4 млн. руб., на южном берегу Таганрогского залива – 156,8 млн. руб. и на восточном побережье Азовского моря – 485,6 млн. руб», – добавил Александр Иоша.

На основе международных стандартов и российского законодательства в области охраны окружающей среды и обеспечения безопасности разработаны модель и основные элементы системы управления опасными природными и техногенными процессами в береговой зоне Азовского моря.

По словам ученого, на всем протяжении береговой линии российского сектора Азовского моря проявляются в различной степени интенсивности опасные береговые процессы (ОБП), приводящие к разрушению берега. По самым приближенным подсчетам, в перспективе на ближайшие 20 лет, даже без учёта береговой полосы Керченского полуострова, море может разрушить более 6,4 кв. км земель, что в три раза больше площади Княжества Монако.

В ходе исследования установлены основные факторы формирования опасных береговых процессов, выделено 42 функциональных участка и прогнозируется на двадцатилетний период зона воздействия опасных абразионных и оползневых процессов. В прогнозируемой зоне выявлено 112 социально-экономических объектов, подверженных влиянию опасных абразионных и оползневых процессов.

Кроме того, учеными разработана новая методика и произведена оценка социально-экономического риска проявления абразионных и оползневых процессов в береговой зоне Азовского моря. Методика включает оценку степени опасности береговых процессов и определение возможных материальных потерь. Наибольшие значения социально-экономического риска проявления абразионных и оползневых процессов в береговой зоне Азовского моря приходятся на участки берега с высокой скоростью абразии, большим количеством объектов капитального строительства и высоким значением материальных потерь.

«Прогнозируемые материальные потери от воздействия опасных абразионных и оползневых процессов в береговой зоне Азовского моря за ближайшие 20 лет составят 756,7 млн. рублей, из которых 107,9 млн. рублей приходятся на капитальные строения

**КРОВАВЫЕ,  
БЕЗЖАЛОСТНЫЕ  
ВЕХИ**

Президенту США Байдену журналистом был задан вопрос: «Вы знаете лично Владимира Путина, считаете ли вы его убийцей?» На что американский президент ответил: «М-м, хм-м, да».

Как заметил по этому поводу лидер КПРФ Геннадий Зюганов, «высказывания Байдена в адрес России и ее руководства – хамские по сути и вызывающие по форме. Но особенно удручают, что комментарии внутри России напоминают коммунальную кухню. Неужели так должна поступать страна, которую США объявили врагом №1, у которой дипломатов выгоняют, а собственность за рубежом, в виде зданий дипмиссий – отнимают? Страна, которую на Западе обвиняют во всевозможных якобы оправданиях и якобы убийствах, не приводя при этом никаких доказательств?! ...Реакция нашего руководства на слова Байдена выглядит откровенно беспомощной».

Действительно, заигрывание с так называемыми «партнерами» ни к чему хорошему не приводило и не приведет. За постыдные «заигрывания» давно выставлен властью предшествующим «незачет».

В стихотворении «Кровавые, безжалостные вехи» в качестве рекомендации Байдену я предлагаю внимательно посмотреть в зеркало истории и кое-что вспомнить...

**Убийцы, – вспомните Вьетнам!  
Путь Ливия зачтется вам!**

**Бомбардировки Югославии  
Вас также явно не прославили!..**

**Убийцы, вспомните Ирак, –  
Безумных дел кровавый знак  
Вы миру подло предъявили!  
А честь и совесть – потеряли!**

**Как вы на севере Кореи  
Крушили стар и млад, зверяя,  
Напалим коварно «приземляли»,  
Деревни целые скигали!**

**Когда-то, потерявши стыд,  
Вели индейцев геноцид.  
Теперь славян вы разоблащаете,  
Пожар войны разжечь желает...**

**Ну надо ж так любить войну!  
Нелучше ли – спасать страну  
От кризисов и эпидемий  
В такое непростое время!..**

\*\*\*

**Нам вспомнить надо бы  
Афганистан –  
И там у Штатов были интересы,  
И там они «вяли» свои «пьесы»!..  
Араньше англосаксы – сотни лет  
Там властвовать стремились**